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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 2a Sessão Ordinária do 3° Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 07 de julho 
de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 

C SILVA; 6. ALEXANDRA RE JANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA- 9 OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao Io secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas: - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: L ATA DA 10 SESSÃO DO 2“ PERÍODO DE 
2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. II. ATA DA 1* SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 

A  expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, os secretários, os demais vereadores, presentes 
no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Iniciando seu 
pronunciamento, esclareceu uma fala sua da sessão passada quanto o 
vereador Manoel, explicando que em nenhum momento quis ser 
desresneitoso com o mesmo, apenas o questionou as atitudes feitas peio 
grupo que faz parte quanto aquele determinando projeto do abastecimento 
de água à algumas comunidades do município. Disse acreditar que o 
mesmo, no momento citado, se mostrou ter ficado chateado por uma ma 
interpretação. Por fim, afirmou se questionar se quem executa são os
vereadores ou o gestor^
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vereadores fazendo promessas quase que infundadas. Agradeceu e se 
despediu - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que dispensou 
o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que 
dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. 
Cumprimentou a mesa diretora, ouvintes, presentes e expectadores da 
reunião. Agradeceu pela melhora, citando as complicações que teve após 
ter positivado para a COVID-19 e possuir asma. Agradeceu, também, o 
apoio dos vereadores durante esse período que esteve doente, em especial 
da vereadora Alexandra. Posteriormente, falou das festividades juninas 
realizadas na cidade, citando a equipe responsável pela execução das 
mesmas, os parabenizando pelo excelente evento. Em seguida, citou a 
visita do governador do estado e todos os planos apresentados em beneficio 
do município. Expressou sua gratidão ao saber que, em algum tempo, as 
comunidades mais afastadas da cidade estarão sendo abastecidas com água, 
independente de quem tenha sido o responsável. Falou que muitos tentam 
levar o crédito dessa conquista, inclusive o ex vice-prefeito que, com suas 
palavras, não foi bem recebido nos âmbitos estaduais. Concedeu um aparte 
ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Falando do abastecimento de água dos sítios 
Cruzeiro do Oeste e Jaboticaba, citou o compromisso do gestor Gildo em 
conseguir a aprovação desse projeto, embora diante o período eleitoral 
muitos estejam se apresentando como responsáveis por essa conquista para 
o povo saireense. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu e 
pediu que conste em ata, falando, mais uma vez, do compromisso do grupo 
da situação para a conquista de recursos para a aprovação desse projeto. 
Disse que o gestor passado não realizou a obra apenas para prejudicar o 
ex-pre^eito Everaldo Dias, o que, de certa forma, acabou prejudicando toda 
aquela comunidade. Falou a data que a casa legislativa recebeu o projeto 
quanto a doação de um tei J~ estado para a construção de
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colocada em pauta essa matéria e, ao agir de má-fé, o presidente nao fez. 
Concedeu um aparte aí vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA.
- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Somando o pronunciamento 
do vereador Fernando, citou as doações das barracas feitas aos 
comerciantes da cidade pelo gestor Gildo, ação de grande valia e jamais 
vista na cidade. Agradeceu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu e pediu que constasse em ata. Reafirmou que, por politicagem, o 
presidente não quis colocar a matéria para apreciação e votação, 
prejudicando assim os jovens estudantes da cidade. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Por ordem da casa, disse que embora os 
vereadores concordassem com o projeto, o próprio vereador Fernando disse 
não ter necessidade de que o mesmo entrasse em apreciação e votação com 
urgência, não entendendo, então, o porquê de tanto nervosismo agora. Mais 
uma vez, falou do fato do poder executivo encaminhar projetos com pouco 
tempo hábil para aprovação, relembrando as cobranças feitas pelo atual 
gestor, enquanto vereador, para que o prefeito na época nao tivesse esse 
tipo de atitude. Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e expectadores da reunião. Mais 
uma vez, citou as constantes reclamações de moradores dos loteamentos da 
cidade quantos as péssimas condições das estradas. Em seguida, falou de 
valores que estão sendo cobrados de TIP no município, algo, na sua 
opinião, diferente do que foi acordado durante a aprovação da lei, 
questionando, então, um posicionamento do vereador líder de governo 
quanto o motivo de tais cobranças exageradas. Falou, também, das 
constantes quedas de energia na cidade. Finalizou citando um episódio 
vivido na cidade onde uma paciente com dores intestinais foi diagnosticada 
por um médico do município com início de infarto, encaminhando a mesma 
para outro hospital onde foi visto que, de fato, não se tratava de nada alem 
de dores intestinais comuns. Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA
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prescrito por esse médico quase a gerou uma hemorragia interna, o que 
podería ter a levado a morte. Quanto as cobranças de TIP, expressou sua 
indignação devido à falta de manutenção da iluminação da cidade, embora 
a expressiva cobrança de taxa de iluminação. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, 
presentes no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Para iniciar seu 
pronunciamento, agradeceu a Deus por mais um dia de vida e, em seguida, 
pela recuperação do amigo e colega Fernando Cabral. Falou dos problemas 
vividos por alguns moradores que acabam tendo contato com animais de 
rua infestados, solicitando, então, que a administração municipal tome as 
providências para que esses animais sejam tratados, embora a mesma já 
tenha sido procurada e a resposta dada não condiz com o atendimento dito 
ser dado pelo órgão executivo. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e afirmou ser essa uma temática séria, citando os projetos ja 
aprovados na casa que visam beneficiar a população em tomo desses 
problemas. Falou da seriedade dos mesmos e a importância de que o poder 
executivo mitigue-os, com urgência, criando programas de tratamento e 
cadastramento desses animais. Agradeceu. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradeceu e falou da urgência de apoia a essa causa. Solicitou à 
casa a concessão de moções de aplauso as ajudantes citadas por ela devido 
o excelente e humano serviço que vem sido prestado por elas em prol 
desses animais em situação de ma. Expressou sua indignação, mais uma 
vez, diante essa situação. Agradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZEIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Registrou sua alegria com a 
recuperação do colega vereador Fernando, citando a importância do 
processo de vacinação para que ele e^psós^dem ais que foram e são 
acometidos pelo vírus. Ei que o poder executivo procure

Zacar
ísitíente-

r

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

0 fulivca de Savié paôta pox aqui

entrar em diálogo com o poder legislativo, assim problemas poderão ser 
evitados. Posteriormente, falou da aplicação de película nos vidros da 
biblioteca municipal, escondendo, na sua opinião, a beleza da mesma. 
Sugeriu, ehtão, que os livros sejam mantidos em evidência como antes, 
independente do que motivou a aplicação da mesma. Para finalizar, citou 
regiões do município inacessíveis devido às fortes chuvas, bem como as 
constantes quedas de energia na cidade, queimando aparelhos de populares. 
Sugeriu, então, que um PROCOM seja criado pela admiração para que tais 
problemas sejam ouvidos e solucionados. Parabenizou os jovens Lucas e 
Douglas recém formados como técnicos agrícolas na cidade Agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 
minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa 
diretora, os demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 
expectadores da reunião. Iniciando seu pronunciamento, citou as 
dificuldades que o morador do campo enfrenta com as precárias condiçoes 
das estradas, um grande problema quando há uma urgência de saúde, por 
exemplo, assim como para a locomoção das produções agrícolas. Solicitou, 
então, que seja feita uma limpeza em bueiros e pontes da cidade, 
melhorando assim a tramitação dos moradores, dado que nesse período de 
chuvas os moradores sofrem bastante com inundações e valas fechadas. 
Posteriormente, citou comunidades que não são abastecidas pela rede da 
Compesa e, ainda falando da sessão passada, disse não entender a fala do 
vereador Ednaldo onde diz que, na sua então, não via que o grupo que fazia 
parte lutava para que a água fosse levada para essas comunidades. Disse 
que continuará buscando melhorias para a população. Cumprimentou 
Eduardo Afonso e sua esposa, afirmando se orgulhar com a contribuição
dada pelo atual grupo da oposição enquanto situação. Concedeu um aparte 
ao vereador ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte expressando sua admiração a
dois políticos da cidade, o ex-prefeito Isaías e o ex vice-prefeito Eduardo 
Afonso, dado que, mesmo diante da derrota, seguiu prestando apoio aos 
que estiveram com ele. Agradeceu. - M^N£>EL HERCULANO DA 
SILVA: Agradeceu pelo afíaSã^e pçdrü>qtte constasse em ata. Finalizou
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também prestando sua admiração a esses nomes da política saireense e 
questionando o porquê do gestor afirmar que desde o primeiro dia de 
mandado tem buscado levar água à essas comunidades, embora tenha 
apenas se encontrado com o governador do estado no dia 25 de maio de 
2022, como disse o vereador Fernando. Concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Disse ser entendível que tantos queiram ser creditados na realização desse 
tão esperado projeto, mas que, uma hora o governador do estado 
apresentará os dados mostrando a participação do deputado João Costa no 
mesmo. Agradeceu e disse esperar que as obras sejam iniciadas em prol das 
comunidades urgentemente. - MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
Agradeceu pelo aparte, bem como pela recuperação do vereador Fernando.
- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Por questão de 
ordem, pediu ao presidente para se retirar por questões maiores, deixando, 
assim, o seu voto favorável às matérias em tramitação na casa. 
ZACARIAS GÉSSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 
primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, o 
segundo secretário, demais vereadores, ouvintes e presentes no recinto. 
Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais uma sessão 
produtiva em beneficio da população saireense, agradecendo, então, os 
vereadores, pela aprovação das matérias em pauta. Posteriormente, disse 
receber diversas reclamações de moradores da zona rural quanto as 
precárias condições das estradas da mesma. Pediu, então, uma ação do 
prefeito, prefeito eleito com sua ajuda. Cumprimentou, em seguida, seu 
amigo Eduardo Afonso, amigo que, embora tenham sido opositores 
políticos na última eleição, hoje militam no mesmo grupo político. 
Relembrou sua contribuição ao atual grupo político, bem como de Eduardo 
Afonso, embora hoje muitos não os vejam com bons olhos. Falou da 
gratidão que tem à família Arraes, por esse motivo apoiará a candidatura de 
Marília ao cargo de governadora nas eleiçÕ£S-de 2022. Disse que estará 
sempre buscando melhorias e, por fim, agradeceu a Deus
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pela recuperação do colega Fernando. Cumprimentou amigos e familiares e
se despediu. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a
presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS
SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. -
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente,
mais uma vez, os secretários, demais vereadores, servidores da casa,
ouvintes da reunião, expectadores, amigos e populares. Como liderança,
trouxe alguns esclarecimentos para a população quanto as reivindicações
trazidas pelos vereadores da oposição. Em um primeiro momento, disse que
a película aplicada nos vidros da biblioteca visa proteger os livros do sol.
Retrucou a fala vereadores que falaram que o encontro entre o prefeito e o
cofre do estado no dia 25 de maio de 2022, sendo 2021. Agradeceu o
presidente por colocar o projeto para concessão de um terreno ao governo
do estado para a construção da quadra poliesportiva em votação na casa.
Agradeceu as chuvas recebidas pelo município, afirmando que a gestão
municipal já tem se planejado para que os problemas sejam resolvidos e
evitados. Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Inicialmente, disse
ter recebido informações que, devido às fortes chuvas previstas para chegar
no município, a barragem que corta a cidade tem grandes riscos de romper
novamente. Prestou votos de pesar à família do pequeno Guilherme, filho
de Milton e Ana que faleceu na semana. Parabenizou o aniversariante
Ivanildo e agradeceu os votos recebidos devido sua melhora. - EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que conste
em ata, cumprimentando, em seguida, populares e amigos. Para finalizar,
parabenizou os aniversariantes da cidade e disse esperar que a barragem
consiga segurar a quantidade de água que chegará nos próximos dias.
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Paranizando o
aniversário Wesley, empresário da cidade, facultou a palavra ao vereador
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no
recinto, ouvintes da reun ião^ jopu lares^  amigos intemautas. Como
liderança, sugeriu que persit^^ ^ ^ j^^^^^^ntadas na biblioteca para que o
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interior da mesma ainda fosse exposto durante o período que o sol não está 
chegando aos livros. Expressou sua indignação para com a péssima 
distribuição de água feita pela Compesa na cidade e, citando a visita da 
deputada e candidata ao governo do estado, Marília Arraes, disse ter tratado 
diversas questões com a mesma, visando trazer à cidade melhorias com 
essa parceria. Entre as tratativas, falou a criação de uma nova entrada para 
a cidade, as margens da BR-232, beneficiando grandemente a cidade. 
Finalizou expressando sua preocupação para com as previsões climáticas 
da cidade, afirmando que não existem riscos de rompimento da barragem 
que corte a cidade, conforme disse o vereador Fernando. Concedeu um 
aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte agradecendo as 
informações trazidas pelo vereador Ozéias e disse que, devido às constantes 
quedas de energia na região, a Compensa afirma ter encontrado 
dificuldades para realizar a distribuição de água da região em sua plenitude.
- OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 
constasse me ata. Citou a necessidade de que esse problemas sejam 
resolvidos. Finalizou informando ser de direito dos moradores da zona rural 
instalar uma lâmpada em frente às suas residências de forma gratuita, sendo 
necessário, então, que o governo municipal forme uma equipe de 
assistência elétrica para fazer a instalação dessas lâmpadas. ORDEM DO 
DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os 
senhores vereadores para a discussão, apreciação e votação das seguintes 
matérias. I. PROJETO DE LEI N” 004/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE “DISPÕE SOBRE A CAMPANHA 
DESTINADA À RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, COM 
REDUÇÃO NA COBRANÇA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, O QUAL 
ENTRARÁ EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. II. 
PROJETO DE LEI N° 007, DE 2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO, QUE “AUTORIZA O CHEFE DO PODER
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POLIESPORTIVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, O QUAL ENTRARÁ 
EM Ia DISCUSSÃO E EM Ia VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. III. 
VOTAÇÃO DA ATA DA 10a SESSÃO DO 2° PERÍODO DE 2022, EM 
ÚNIC/\ DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. IV. 
VOTAÇÃO DA ATA DA Ia SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 3 
PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço 
ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: SALMO 100: “Ele nos fez, e nós somos dele. Amém!” - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica 
marcada a próxima sessão para o dia 12 de julho, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

( Io SECRETÁRIO )

(̂ oJL>~hp J/ -A ------
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

( 2o SECRETÁRIO)
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